

# 莲都区委常委会扩大会议召开

阅读提示

会议强调,要深刻理解把握中央经济工作会议精神的丰富内涵;要切实做好今年收官和明年开局工作;要统筹做好岁末年初各项工作。

□ 记者 廖王晶

本报讯 12月15日上午,区委常委会扩大会议召开,传达学习中央经济工作会议和全市领导干部会议精神。区委书记张壮雄主持会议并讲话。区委副书记、代区长张妍传达。全区副处级以上领导干部参加会议。

会议指出,这次中央经济工作会议,是党的十九届六中全会之后中央召开的一次重要会议。为我们做好明年和今后一个时期经济工作提供了根本遵循。我们要切实增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护,自觉把思想认识统一到习近平总书记的重要讲话精神上来,统一到中央经济工作会议的安排部署上来。

会议强调,要深刻理解把握中央经济工作会议精神的丰富内涵。要把学习贯彻中央经济工作会议精神同贯彻落实党的十九届六中全会精神结合起来,在学深悟透中切实做到五个认清,要认清加强和改善党对经济工作的要求,要认清需求收缩、供给冲击、预期转弱的三重压力,要认清经济工作四个必须的规律性认识,要认清新发展阶段面临的五个重大理论和实践问题,要认清做好明年经济工作的七大政策取向。在深入学习会议精神的基础上,立足莲都实际,找准经济工作的着眼点和着力点、出发点和落脚点。

会议强调,要切实做好今年收官和明年开局工作。要冲刺年度目

标,强化没有领先排位的指标都是无效指标的认识,抓住最后两周时间,对标对表找差距,精准发力补短板,推进优势指标保持领先、中游指标力争上游、短板指标迎头赶上,确保既定任务圆满收官;要谋好明年任务,没有精湛的业务能力抓不好工作,要用好思维导图这个谋划工作的基本工具,实现任务颗粒分解,做到任务数字化、事项标准化、全程可视化;要抢抓政策机遇,紧扣党中央对明年经济工作的政策取向,盯紧盯牢省委、省政府一县一策等政策工具箱,主动向上汇报对接,尽最大努力争取最大支持。

会议强调,要统筹做好岁末年初各项工作。抓好疫情防控工作,总结借鉴其他地区的防控举措,将工作颗粒化,以最严实举措抓好疫情防控工作;抓好经常化创建全国文明城市工作,切实增强群众幸福感和获得感;抓好各类政策制定,以完善的政策体系,推进现代产业体系建设和发展;抓好编制改革,以发展为导向,充实重点发展部门力量;抓好秸秆禁烧工作,堵疏结合、分类管控、网格管理、教罚并重,打好蓝天保卫战;抓好乡镇强村公司营收,为双增持续赋能;抓好殡葬改革工作,把公墓管理好、建设好、维护好,疏堵结合推进殡改工作;全力抓好审计工作、财政工作、国企改革、数字化改革、松材线虫病防治、耕地非粮化整治、国有资产确权等工作,为明年开好局、起好步奠定坚实基础。

## 以最严最实的措施坚决打好疫情防控硬仗 张壮雄实地检查疫情防控工作

□ 记者 廖王晶

本报讯 12月13日上午,区委书记张壮雄实地检查疫情防控工作,他强调,疫情防控容不得丝毫马虎,要以十防十空也要防的态度和最严最实的措施,坚决打好疫情防控硬仗。

丽水高铁站是市区的关键大门,张壮雄详细了解了核酸采样点情况和值班值守、应急处置等情况。他指出,高铁站是人员流动的重要区域,是疫情防控的关键部位,要时刻关注疫情动态,时刻保持敏锐度,及时落实、调整各项防控措施。要全力做好出入人员的检测、筛查工作,加强对大厅、出入通道等公共区域的消杀力度,坚持人物并防,确保不漏一车一人,牢牢守住出入关。

在莲都区行政审批中心和新冠疫苗方舱接种点,张壮雄详细询问了疫情防控措施落实情况。他强调,这些重点场所关系着群众工作

和生活,在高品质服务的基础上,要把高质量防控工作放在首位。以最严格的态度和措施,给群众营造安全的办事环境。要做好应急准备和物资储备,强化现场处置能力,确保各项防控工作落实到位、不出纰漏。

守好小区的小门,是疫情防控必不可少的一道关卡。在正达阳光城,张壮雄强调,要严格落实测温、亮码、戴口罩等防控措施,切实做好外来人员登记等工作。要求实创新,根据实际情况,结合数字化手段,拿出最管用、最合理的防控措施。要强化宣传力度,引导群众非必要不出莲、非必要不聚集,提升群众疫情防控意识。

在王子酒店集中隔离点,张壮雄详细了解了工作流程、人员配置等情况。他强调,要坚决按照标准流程操作,严防出现场所感染。要关心关爱隔离人员,用心用情做好隔离人员的饮食起居、心理疏导等工作。

## 送法入画乡 绘就千年古堰法治新亮色



□ 通讯员 金泰荟 留佳惠

本报讯 近日,莲都区司法局联合区法院、大港头镇政府等部门在古堰画乡的瑰丽美景中开展主题为以习近平法治思想为指引,坚定不移走中国特色社会主义法治道路的国家宪法日主题宣传活动,为千年古堰增添法治新亮色。

奉法者强则国强。活动现场,工作人员以通俗易懂的语言向群众宣讲习近平法治思想的重大意义、精神实质、实践要求等内容,同时结合实际案例介绍宪法的相关法律法规,引导村民、游客转变思想,依法办事,通过合法合理的手段表达利益诉求,以更好地维护自身合法权益。

工作人员以法官说法、发放宣传资料、摆放习近平法治思想展板、张贴普法宣传海报等形式开展丰富多样的法律知识宣传,并就群众提出的如电信诈骗、土地征收、土地承包等方面的法律问题进行详细解答,获得了村民们的一致好评。

本次国家宪法日普法宣传活动,有效推动了习近平法治思想的贯彻落实,增强了群众的宪法、法律意识,营造了浓厚的法治氛围。

下一步,莲都区司法局将继续加大普法宣传力度,持续开展宣讲活动,引导群众牢固树立宪法至上、法律面前人人平等的法治意识,让宪法精神内植于心,外化于行,努力使法治成为全社会的共同信仰。

## 守好责任田 织密防控网 当好守护者 雅溪 责任田 机制 将疫情防控落小落细

□ 通讯员 刘挺

本报讯 这两天,镇里党员志愿队下村来进行疫情防控现场指导,我们村民对应急措施也清楚了,村里的核酸检测点也清楚了,真的有紧急情况,我们也不会慌了。雅溪镇岱后村村民朱华珍说道。连日来,雅溪镇以入户告知、社群转发、电话联系等方式,提高群众疫情防控意识,坚决把疫情防控措施落细落小落实到位。

雅溪镇以党建引领1+1+N责任田机制,在全镇划分19块责任田,引导150名党员干部组建疫情防控党员志愿队,以2名党员干部为一组,下沉至村级一线,打造2+1的党员责任区管控包干模式,织密防控网,将疫情防控责任落小落细。

结合当前浙江疫情形势,雅溪镇坚持守住镇域小门,充分发挥

各级党组织、党员干部力量开展疫情防控工作,深入排摸杭州、宁波、绍兴等重点地区务工人员,建立在外务工人员清单,并通过电话、微信等方式了解返乡等情况,确保底数清、情况明。

同时,雅溪镇还对集市进行了严格管控,通过制定疫情防控重点提示单,党员志愿者利用电话、公告、微信群等方式通知赶集者,做好镇域范围集市管控工作,避免因集市导致人员集聚。自加强疫情防控工作以来,雅溪镇共发动党员干部400余人次,发放提示单600余份,解答群众疫情防控问题100余次,确保守好镇域和村域小门。

我们通过责任田机制把疫情防控工作做细做实做足,党员志愿队常态化做好外来人员排摸、走村入户宣传、镇域范围集市管控等防控工作,做好雅溪群众的守护者。雅溪镇党委书记蓝煜斌说道。